

જાન્યુઝ આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 90 & Date: 21.01.2024 Sunday & Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

૨૨ જાન્યુઆરીએ રાવણના ગામ બિસરખમાં પ્રથમવાર ભગવાન રામનું સ્વાગત થશે



નોઈડા,તા.૨૦ જ્યારે સમગ્ર વિશ્વ ઉત્તર પ્રદેશના અયોધ્યામાં ભવ્ય મંદિરમાં ભગવાન રામના અભિષેકનું સાક્ષી બનશે, તે જ સમયે યુપીના નોઈડામાં સ્થિત રાવણનું ગામ પણ રામનું સ્વાગત કરશે. નોઈડાના

ગામમાં ભગવાન રામનું સ્વાગત કરવામાં આવશે. હકીકતમાં ગામના પ્રાચીન શિવ મંદિરમાં સોમવારે રામ દરબારનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવશે. રામ દરબારમાં રામ, સીતા, લક્ષ્મણ અને હનુમાનની મૂર્તિઓ છે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ જ ૧૧ પૂજારી આ પ્રતિમાના અભિષેક માટે અનુચાન કરશે. નોઈડાના આ બિસરાખ ગામમાં રાવણના આદરના પ્રતિક તરીકે દશેરાની ઉજવણી કરવામાં આવતી નથી, પરંતુ રામ દરબારની 'પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા' પછી માત્ર ભગવાનના ભજન-ગાન જ નહીં પરંતુ શોભાયાત્રા પણ કાઢવામાં આવશે. તેનું સન્માન કરવામાં આવશે

તેથી અહીં આ રાક્ષસ રાજનું મંદિર છે. સ્થાનિક માન્યતા છે કે રાવણના પિતા ઋષિ વિશ્રવ, જે શિવના ભક્ત હતા, બિસરખમાં ભગવાનની પૂજા કરતા હતા. સોમવારે શિવ મંદિરમાં અભિષેક થનાર રામ દરબારને રાજસ્થાનના કલાકારો દ્વારા સફેદ આરસપહાણથી તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે. મંદિરના પૂજારીએ કહ્યું કે તે જયપુરથી લાવવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે રામ દરબારનો અભિષેક થશે ત્યારે ગામના રાવણ મંદિર, રાવણના જન્મસ્થળ બિસરખ ધામમાં યજ્ઞ અને સુંદરકાંડના પાઠનું પણ આયોજન કરવામાં આવશે.

પ્રાચીન શિવ મંદિરના મહંત રામદાસે જણાવ્યું હતું કે શનિવારથી આ કાર્યક્રમની તૈયારીઓ શરૂ થશે જ્યારે અમે શિવ મંદિરને શણગારવાનું શરૂ કરીશું. રામદાસે કહ્યું કે આ વર્ષના અંતમાં દશેરાની આસપાસ રામ પ્રતિમાની બાજુમાં રાવણની પ્રતિમા પણ સ્થાપિત કરવામાં આવશે. રામદાસે કહ્યું કે આ પહેલું મંદિર હશે જેમાં રામ અને રાવણ બંને એક સાથે એક મંદિરમાં હાજર હશે. ગામના લોકોની ઈચ્છા છે કે તેમના પૂર્વજ રાવણની પૂજા કરવામાં આવે, કારણ કે તે સૌથી આદરણીય શિવ ભક્ત છે. રાવણ મંદિરના આચાર્ય અશોકાંકને કહ્યું કે રામ અને રાવણના નામ સાથે લેવામાં આવે છે. બિસરખ રાવણને ગુરુ અને પૂર્વજ તરીકે જુએ છે. તેમણે કહ્યું કે ૨૦૨૧માં રામ મંદિરના ભૂમિપૂજન દરમિયાન તેમણે બિસરાખથી અયોધ્યામાં માટી મોકલી હતી. જો કે, બિસરખમાં

દરેક જણ રાવણ પૂજા પર સમાન રીતે બોલતા નથી. પૂર્વ બ્લોક ચીફ અંબરીશ ભાટીએ જણાવ્યું હતું કે, અમે રાવણને અમારા બાબા, અમારા પૂર્વજ તરીકે માનીએ છીએ, જેમણે અમારા ગામને ઓળખ આપી હતી પરંતુ તેના કાર્યોને કારણે તેની પૂજા કરી શકાતી નથી. જો કે, કોઈ પણ ગામવાસીએ રાવણની પ્રતિમાનો વિરોધ કર્યો નથી. પરંતુ મને લાગે છે કે તે લોકો જોઈએ. તેથી તેમનું માનવું છે કે મંદિરમાં રાવણની મૂર્તિ કાચના કેસમાં રાખવી જોઈએ પરંતુ તેની પૂજા ન કરવી જોઈએ. દરમિયાન રામલલા પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા: અયોધ્યામાં ૨૨ જાન્યુઆરીએ યોજાનાર રામલલા પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા કાર્યક્રમ માટે તમામ તૈયારીઓ પૂર્ણ કરી લેવામાં આવી

છે. રામ મંદિર કાર્યક્રમ પહેલા અયોધ્યામાં સુરક્ષા વ્યવસ્થા સઘન કરી દેવામાં આવી છે અને રામનગરીને અભેદ કિલ્લામાં ફેરવી દેવામાં આવ્યું છે. રામ મંદિરના ઉદ્ઘાટનના દિવસે અયોધ્યામાં રહેતા લોકોએ પણ શહેરમાં પ્રવેશ લેતી વખતે પોતાનું ઓળખ પત્ર બતાવવું પડશે. એટલું જ નહીં મંદિરની સુરક્ષા માટે ત્રણ સ્તરના સુરક્ષા દળો તૈનાત કરવામાં આવ્યા છે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ હજારો લોકો અયોધ્યા પહોંચે તેવી શક્યતા છે, જેમાં ઘણા ક્રી મહેમાનો પણ હાજર રહેશે. ઉત્તર પ્રદેશ પોલીસ સહિતની કેન્દ્રીય એજન્સીઓ સુરક્ષામાં કોઈ ક્ષતિ ન રહે તે માટે એલર્ટ પર છે. આ સાથે સ્થાનિક લોકોને ઓળખ કાર્ડ પણ આપવામાં આવ્યા છે.

શનિવાર (૨૦ જાન્યુઆરી)થી અયોધ્યાની સરહદ સીલ કરી દેવામાં આવી છે અને બહારના લોકોના પ્રવેશ પર પ્રતિબંધ લગાવી દેવામાં આવ્યો છે. ટ્રાફિકને ધ્યાનમાં રાખીને શુક્રવાર (૧૯ જાન્યુઆરી) રાતથી ટ્રાફિક ડાયવર્ઝન લાગુ કરવામાં આવ્યું છે. અમેઠી, સુલતાનપુર, ગોંડા, લખનૌ, બસ્તીથી અયોધ્યા તરફ આવતી ટ્રેનોને અલગ-અલગ રૂટ દ્વારા તેમના ગંતવ્ય સ્થાને મોકલવાની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. મંદિરની સુરક્ષા માટે સેન્ટ્રલ રિઝર્વ પોલીસ ફોર્સ અને પીએસીને તૈનાત કરવામાં આવ્યા છે. યુપી પોલીસ શહેરમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાની સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને વધારાના સૈનિકો તૈનાત કર્યા છે.

રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની ઓફિસમાં ૨૦૦૦ રૂપિયાની નોટ બદલવા અથવા જમા કરાવવાની સુવિધા બંધ રહેશે

મુંબઈ,તા.૨૦ અયોધ્યામાં રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહના દિવસે ૨૨ જાન્યુઆરીએ રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની ઓફિસમાં ૨૦૦૦ રૂપિયાની નોટ બદલવા અથવા જમા કરાવવાની સુવિધા બંધ રહેશે. કર્મચારી અને તાલીમ વિભાગે કેન્દ્રીય સંસ્થાઓ અને કેન્દ્રીય ઔદ્યોગિક સંસ્થાઓને લગતો આદેશ જાહેર કર્યો હતો કે જાહેર ક્ષેત્રની બેંકો, વીમા કંપનીઓ અને પ્રાદેશિક ગ્રામીણ બેંકોમાં ૨૨ જાન્યુઆરી સોમવારના રોજ અડધા દિવસની રજા રહેશે. ભારત સરકાર દ્વારા જાહેર કરાયેલ અડધા દિવસની રજાને કારણે, ૨૨ જાન્યુઆરી, સોમવારના રોજ રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (આરબીઆઈ) ની ૧૯ ઈસ્યુ ઓફિસમાંથી કોઈપણમાં રૂ. ૨૦૦૦ની બેંક નોટ એક્સચેન્જ/ડિપોઝીટ

કરવાની સુવિધા ઉપલબ્ધ રહેશે નહીં. કેન્દ્રીય બેંકે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું. એવું કહેવામાં આવ્યું હતું કે આ સુવિધા ૨૩ જાન્યુઆરી, મંગળવારથી ફરી શરૂ થશે. ગયા વર્ષે ૧૯ મેના રોજ આરબીઆઈએ ૨૦૦૦ રૂપિયાની નોટો ચલણમાંથી પાછી ખેંચવાની જાહેરાત કરી હતી. મહારાષ્ટ્ર સરકારે નેગો શિયેબલ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ્સ એક્ટ, ૧૯૮૧ની કલમ ૨૫ હેઠળ ૨૨ જાન્યુઆરીને જાહેર રજા તરીકે જાહેર કરી છે, તેથી આ દિવસે સરકારી સિક્યોરિટીઝ, વિદેશી વિનિમય, મની માર્કેટ અને રૂપિયાના વ્યાજ દરના ડેરિવેટિવ્સમાં કોઈ વ્યવહારો અને પતાવટને મંજૂરી આપવામાં આવશે નહીં, આરબીઆઈએ જણાવ્યું હતું. એક પરિપત્ર. કરવામાં આવશે

શિવસેના પર આપવામાં આવેલ નિર્ણય ગેરકાયદેસર છે, સંજય રાઉત

મુંબઈ,તા.૨૦ ઉદ્ભવ ઠાકરેની આગેવાની હેઠળના શિવસેનાના સાંસદ સંજય રાઉતે મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાના અધ્યક્ષ રાહુલ નાર્વેકર અને શિંદે સરકાર પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે શિવસેનાને લઈને સ્પીકર દ્વારા આપવામાં આવેલો નિર્ણય સંપૂર્ણપણે ગેરકાનૂની છે. હકીકતમાં, તાજેતરમાં મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાના અધ્યક્ષ રાહુલ નાર્વેકરે મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે સહિત ૧૬ ધારાસભ્યોને ગેરલાયક ઠેરવવાના કેસમાં પોતાનો નિર્ણય સંભળાવ્યો હતો. પોતાના નિર્ણયમાં સ્પીકરે આ ધારાસભ્યોને ગેરલાયક ઠેરવવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. તે જ સમયે, શિવસેનાના શિંદે જૂથને વાસ્તવિક શિવસેના માનવામાં આવતી હતી. આ સાથે તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે પક્ષના બંધારણ મુજબ એકનાથ શિંદે વિધાયક દળના નેતા બન્યા છે. સંજય રાઉતે કહ્યું, 'શિવસેનાને લઈને સ્પીકર દ્વારા આપવામાં આવેલ નિર્ણય સંપૂર્ણપણે ગેરકાયદેસર હતો. અમારી પાસે જે પણ પુરાવા હતા તે અમે ચૂંટણી પંચને આપ્યા હતા. અમે લોકોને તમામ માહિતી આપી હતી. પુરાવાને ધ્યાનમાં રાખીને, તેના માર્કને હટાવીને ખુલ્લા કરવામાં આવ્યા હતા. જે પછી તેઓ નર્વસ થઈ ગયા અને બીજા દિવસથી અમારા લોકોને ઈડી અને આઈટી તરફથી નોટિસ મળવા લાગી. તેમણે કહ્યું કે શિવસેના (યુબીટી)માં જોડાવા માંગતા તમામ મોટા નેતાઓના ઘરે ઈન્કની નોટિસ પહોંચાડવામાં આવી હશે. તેમને શિવસેના (યુબીટી)ની નજીક પણ ન જવાની ધમકી આપવામાં આવી છે. આ દેશનું રાજકારણ છે. આ લોકો ધમકીઓ અને ડર ઉભો કરીને ચૂંટણી લડવા માંગે છે. વિધાનસભા અધ્યક્ષ નાર્વેકરે શિંદે જૂથના સભ્યોની ગેરલાયકાતની અરજી પર ૧૨૦૦ પાનાના નિર્ણયના મુખ્ય મુદ્દાઓ ગુહમાં વાંચ્યા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે શિંદે જૂથ જ અસલી શિવસેના છે. એકનાથ શિંદે પાસે ૫૫માંથી ૩૭ ધારાસભ્યો છે. શિંદે જૂથના તમામ ધારાસભ્યોની સભ્યતા અકબંધ રહેશે. એટલે કે એકનાથ શિંદે જ મુખ્યમંત્રી રહેશે.

અશોક તંવર આપમાંથી રાજીનામું આપીને ભાજપમાં જોડાયા, કહ્યું- હવે વધુ લોકો પાર્ટીમાં જોડાશે

ચંડીગઢ,તા.૨૦ અશોક તંવરે આમ આદમી પાર્ટીમાંથી રાજીનામું આપી દીધું હતું, ત્યારબાદ તેઓ શનિવારે દિલ્હીમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીમાં જોડાયા હતા આ દરમિયાન હરિયાણાના મુખ્યમંત્રી મનોહર લાલ ખટ્ટર અને ભાજપના રાષ્ટ્રીય મહાસચિવ અરુણ સિંહ હાજર રહ્યા હતા. ભાજપમાં જોડાયા અશોક તંવરે કહ્યું કે જે લોકોએ મારી સાથે વિવિધ જવાબદારીઓમાં કામ કર્યું છે તે તમામ મારી સાથે છે. ટૂંક સમયમાં જ તમામને મોટી રેલીમાં સામેલ કરવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું કે પીએમ મોદીના નેતૃત્વમાં દેશ બદલાયો છે. દેશની એકતા અને અખંડિતતાને લઈને વાતાવરણ બદલાઈ ગયું છે. દેશ ટોચ પર પહોંચે તે સુનિશ્ચિત કરવા માટે એક ટીમ તરીકે કામ કરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે દેશ વિકાસની

યાત્રામાં ૧૦૦ વર્ષ પૂરા કરશે ત્યારે હું પણ તેનો ભાગીદાર બનીશ. ૨ દિવસ પછી અયોધ્યામાં રામ લલ્લાના અભિષેક પહેલા હું પણ આજે ભાજપ પરિવારના સભ્ય તરીકે જોડાઈ રહ્યો છું. હું સામાન્ય પરિવારમાંથી આવું છું. અમારું એક જ લક્ષ્ય હશે, તમામ જૂના રેકોર્ડો તોડીને ૪૦૦નો આંકડો પાર કરીશું. તંવરે કહ્યું કે પીએમ મોદી જે પણ ગેરંટી આપે છે, તેઓ તેને પૂરી કરે છે, ભલે તે કોઈપણ સ્વરૂપમાં હોય. બાબા સાહેબ ભીમરાવ આંબેડકરની તસ્વીર લગાવનારા ઘણા લોકોને આપણે જોયા છે, પરંતુ તેમને બાબા સાહેબના બંધારણમાં વિશ્વાસ નથી. તે લોકો માત્ર છેતરપિંડી અને છેતરપિંડી કરવામાં વ્યસ્ત છે. ૨૦૨૪માં આવા છેતરપિંડી કરનારાઓને જનતા પાર્ટી ભણાવશે. તવરે ભાજપ અધ્યક્ષ જેપી નંડાનો આભાર

વ્યક્ત કર્યો હતો. તે જ સમયે, હરિયાણાના મુખ્યમંત્રી મનોહર લાલ ખટ્ટરે તંવરના ભાજપમાં જોડાવા વિશે કહ્યું કે હરિયાણા ભાજપના વિસ્તરણ માટે આજનો દિવસ ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે. કોંગ્રેસના પૂર્વ પ્રદેશ અધ્યક્ષ અને આમ આદમી પાર્ટીના વર્તમાન પદાધિકારી ભાજપમાં જોડાઈ રહ્યા છે. ભાજપમાં દરેકનું સ્વાગત છે, દરેકને યોગ્ય સન્માન મળશે. હું અશોક તંવર સાથે પણ સંબંધિત છું. તે મારા ભત્રીજા જેવો દેખાય છે. તેની માતા અને હું એક જ ગામમાં વહીંચીએ છીએ. સીએમએ કહ્યું કે કોંગ્રેસમાં રહીને મેં સહન કર્યું. કોંગ્રેસના નેતાઓએ તેમના પર હુમલો કર્યો. તેમનાથી અલગ થયા બાદ તેમની ટ્રેન ખોટા રસ્તે ચાલીને આમ આદમી પાર્ટી સુધી પહોંચી હતી.

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે અમદાવાદમાં સેવી સ્વરાજ સ્પોર્ટ્સ ક્લબ ખાતે આયોજિત બે દિવસીય ઇન્ટર સ્કૂલ સ્પોર્ટ્સ કોમ્પિટિશનનો પ્રારંભ



મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે અમદાવાદમાં આવેલી સેવી સ્વરાજ સ્પોર્ટ્સ ક્લબ ખાતે આયોજિત બે દિવસીય ઇન્ટર સ્કૂલ સ્પોર્ટ્સ કોમ્પિટિશનનો પ્રારંભ કરાવ્યો છે. આ ઇન્ટર સ્કૂલ સ્પોર્ટ્સ કોમ્પિટિશન પ્રોગ્રેસિવ સ્કૂલ સ્પોર્ટ્સ ફેડરેશન દ્વારા આયોજિત કરવામાં આવી છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે



વડપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના 'બેલેગા ઈન્ડિયા, જીતેગા ઈન્ડિયા, ઓર આગે બહેગા ઈન્ડિયા'ના સૂત્રને ચરિતાર્થ કરવા આ ઇન્ટર સ્કૂલ સ્પોર્ટ્સ કોમ્પિટિશનનું આયોજન કરવા બદલ પ્રોગ્રેસિવ સ્કૂલ સ્પોર્ટ્સ ફેડરેશનને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.



આ કોમ્પિટિશનમાં ભાગ લઈ રહેલા વિદ્યાર્થીઓ- ખેલાડીઓને સંબોધતા કહ્યું કે, જ્યારે મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ ભાગ લઈ રહ્યા છે ત્યારે દરેક વિદ્યાર્થીઓએ કોઈને હરાવવા માટે નહી પણ જીતવાના ઉદ્દેશ સાથે રમવાનું છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ૨૦૩૬માં યોજાનારી ઓલિમ્પિક્સ ગેઈમ્સનું

આયોજન ગુજરાતમાં થાય તે માટેની તૈયારીઓ શરૂ કરી લીધી છે તેની પણ વિગતો આપી હતી. આ પ્રસંગે પદ્મશ્રી, અર્જુન એવોર્ડ અને મેજર ધ્યાનચંદ્ર એવોર્ડ વિજેતા શ્રી ગ્રીત શેઠીએ ઉપસ્થિત વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડતા કહ્યું કે, દરેક વિદ્યાર્થીઓ-ખેલાડીઓને જે સ્પોર્ટ્સમાં રુચિ છે

તંત્રી લેખ.....

અમદાવાદનું કર્ણાવતી ક્યારે થશે એમ રાજુ રદી ભોળાભાવે નિર્દોષ સવાલ કરે છે!!

'વન નેશન વન ઈલેક્શન'

આમ આદમી પાર્ટીએ "એક રાષ્ટ્ર, એક ચૂંટણી" પર તેના વિચારો ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિને વિચારણા માટે મોકલ્યા. આપના રાષ્ટ્રીય સચિવ પંકજ ગુપ્તાએ વન નેશન, વન ઈલેક્શનની ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિના સચિવ નિતેન ચંદ્રાને પત્ર લખ્યો છે. આપનું કહેવું છે કે આમ આદમી પાર્ટી 'એક દેશ, એક ચૂંટણી'ના વિચારનો સખત વિરોધ કરે છે.

તેમણે પત્રમાં લખ્યું છે કે, 'એક રાષ્ટ્ર એક ચૂંટણી' સંસદીય લોકશાહીના વિચાર, બંધારણના મૂળભૂત માળખા અને દેશની સંઘીય રાજનીતિને નુકસાન પહોંચાડશે. 'એક રાષ્ટ્ર એક ચૂંટણી' ત્રિશંકુ વિધાનસભા સાથે વ્યવહાર કરવામાં અસમર્થ છે, અને પક્ષપલટા વિરોધી અને ધારાસભ્યો/સાંસદોના ખુલ્લા હોર્સ-વેપારની અનિષ્ટને સક્રિયપણે પ્રોત્સાહિત કરશે. એકસાથે ચૂંટણી યોજીને જે અર્થ બચાવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે તે ભારત સરકારના વાર્ષિક બજેટના માત્ર ૦.૧% છે.

કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ શુક્રવારે 'વન નેશન-વન ઈલેક્શન' પર રચાયેલી ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિને પત્ર લખ્યો હતો. પત્રમાં તેમણે કહ્યું છે કે સંસદીય શાસન પ્રણાલી અપનાવનાર દેશમાં એક સાથે ચૂંટણી યોજવાના વિચારને કોઈ સ્થાન નથી અને તેમનો પક્ષ તેનો સખત વિરોધ કરે છે.

તેમણે આ પત્ર ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિના સચિવ નિતેન ચંદ્રાને મોકલ્યો છે. આમાં પોતાનો અભિપ્રાય આપતા ખડગેએ કહ્યું કે એક સાથે ચૂંટણી કરાવવાનો વિચાર બંધારણના મૂળભૂત માળખાની વિરુદ્ધ છે. જે એકસાથે ચૂંટણીની વ્યવસ્થા અમલી બનાવવી હોય તો બંધારણના મૂળભૂત માળખામાં ધરબમ ફેરફારો કરવા પડશે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, જે દેશમાં સંસદીય શાસન પ્રણાલી અપનાવવામાં આવી છે, ત્યાં એક સાથે ચૂંટણીના વિચારને કોઈ સ્થાન નથી. એકસાથે ચૂંટણીઓ યોજવાની સરકારના આવા સ્વરૂપો બંધારણમાં સમાવિષ્ટ સંઘવાદની બાંધધરી વિરુદ્ધ છે.

આપણી કમનસીબી એ છે કે આપણું નામ આજીવન ઈવન મૃત્યુબાદ ફેવિકોલની જેમ ચીપકેવું રહે છે. મોટાભાગના નામો અર્થહીન હોય છે. જેમ કે ડગલાસ પટણી. બોલો પિત્તા દાળમાં બોળીને ખાવા જેવું અજુગતું લાગે છે કે નહીં? ડગલાસ સાથે ટેલર કે જોન્સન જેવી સરનેમ શોભે. એ લંકાની લાડીને રાજસ્થાનનો ધૂળજી એવું લાગે. પટણા સાથે બચુ કે મયુર સેટ થાય!! જેમના નામો અર્થપૂર્ણ હોય તેને તેના અર્થની ખબર પણ ન હોય!! જેમ કે અનિકેત. રહેઠાણ વગરનો એટલે અનિકેત. આપણા અનિકેતને તો ઈંદિરા આવાસનું સરકારી મકાન મળ્યું હોય તો અનિકેત ક્યાંથી કહેવાય??

આપણા શરીરને ચીપકાવવામાં આવેલ નામ પાડવાની તક આપણને મળી હોતી નથી. ઓળી ઓળીને પીપળ પાન, ફોઈએ પાડ્યું ઘૂઘો નામ!! અલી, જગતમાં બધા નામો મરી પરવારેલા કે ઘૂઘો નામ પાડ્યું. આખી જીંદગી બધા ઘૂઘો રહે તે કેની પત્ની કે જેનું નામ યશસ્વિની હોય તેને આંખમાં પડેલા કણાની જેમ ખૂંચે કે નહીં?? (અરે કોઈ બોલો તો ખરાં કે ખરાબ લાગે!! મારા હાથ મજબુત કરો!!) જનરલી નામકરણ બાળકની છઠીના દિવસે કરવામાં આવે છે. એ દિવસે વિધાતા બાળકના

ઓનલાઈન કે ઓફલાઈન ભવિષ્ય પણ આલેખે છે. જે દેખાતું પણ નથી અને વંચાતું પણ નથી!! જાતકે તે મુજબ જીવવાનું કમ્પલસરી છે!! ટૂંકમાં આપણે પપેટ છીએ. આ અર્થમાં જીંદગી પપેટ શો છે, જેની બાગડોર વિધાતાના હાથમાં છે!! હવેના જમાનામાં નામકરણ કરવાના ફર્ષના ઈજરાના કિલ્લાના કાંગરા ખરી પડ્યા છે.!! કેમ કે, કેટલાક કિસ્સામાં પુત્ર એકમાત્ર સંતાન હોવાથી બેનનો છેદ ઊડી જાય છે. ઘણીવાર ફર્ષની મરજી નામરજીની પરવા કર્યા સિવાય નવજાતનું નામ માબાપ દાદાદાદી કે અન્ય પાડે છે. બજારમાં નામો સુચવતા પુસ્તકો પણ ઉપલબ્ધ છે!! બાળકના નામોને આધુનિક ટચ આપવાની ઘેલછામાં ૬ કે ૦૦૭ જેવા નામો પાડવાની પ્રણાલિકા વિદેશોમાં શરૂ થઈ ગઈ છે!! માબાપને પણ પોતાના સંતાનોના નામો પાડવાના ધખારા થાય છે. હવે કમાલ જુઓ કે પારકા ઘરના કચરા-પોતા કરનારનું નામ વિક્રમ કે ભોજ હોય છે. આપણને ગમે નહીં તેવા નામનો ભાર ભૂતકાળના ભોજની જેમ વેંદારવો પડે છે. મહારાષ્ટ્ર કે અમુકતમુક નાતમાં લગ્નબાદ ક્યાનું નામ બદલવાનો રિવાજ છે. તમે યજ્ઞોપવિત ધારણ કરો એટલે દિવસે તેમ નવોઢા પણ

દિવસે બને છે. કેટલીક હોનહાર અને સ્વમાની કન્યાઓ લગ્નબાદ પતિની અટક અપનાવવાનો ઈન્કાર કરે છે!! બેનઝીર ભૂટો લગ્નબાદ પણ શ્રીમતી બેનઝીર ભૂટો તરીકે ઓળખાતી રહી છે. બેનઝીરે ભૂટો અટક લખવી હોય તો સુશ્રી બેનઝીર ભૂટો લખવું જોઈએ!! કેટલીક બાળાઓ પિયર અને સાસરી પક્ષની અટકના લટકણિયા નામની પાછળ લટકાય છે. માનો કે સુંદર કાનમાં પહેરેલા એરીંગ ન હોય!! બાબા કે બેબી નામધારી વ્યક્તિ દાદા દાદી બને તો પણ બાબા બેબી જ રહે છે. માનો કે પ્રિત પિયુ અને પાનેતરના બાવીસ વરસનો બાબો !! તમે નામ બદલવાની વિધિ કરીને નામ બદલી શકો છો. ખરી રીતે તો છોકરાના નામ ઉપરાંત હુલામણા નામ જીંદગીભર ચાલતા રહે છે ચકલો, કહુ, ચિકો, પિન્ડુડો, ચિન્ડુડો વગેરે. આ નામ કાયમી નામ બની રહે છે. આધુનિક સમયમાં દુર્ગા, ભક્તિ, શ્રદ્ધા, લક્ષ્મી નામોનું ઔચિત્ય કેટલું રહે?? આમ તો આંગળ નાટ્યકાર શેક્સપિયર જવોટ ઈઝ ઈન ધીનેઈમ?? "જેવો આધ્યાત્મિક અને મૂળભૂત પ્રશ્ન કરે છે. આપણા નરસિંહ મહેતા "ઘાટ ઘડ્યા પછી નામરૂપ જુજવાં એંતે તો હેમનું હેમ હોય પણ કહે જ છે ને??

આપણી સરકારે ગરીબી, મોંઘવારી, બેકારી ઘટાડે કે ન ઘટાડે પણ નામ બદલવાનો એજન્ડા પર પૂરતું કોંકસ કર્યું છે. શહેર, ગામ ગલી, મહોલ્લા, સંસ્થા, એવોર્ડ, ઈવન ફળોના નામ બદલી દીધા છે. જેમાં ડ્રેગન ફળ પણ ઝપટે ચડી ગયું છે. ડ્રેગન હવે કમલમ છે. જે તે સમયે મુસ્લિમ શાસકો સામે લડાઈમાં હારી ગયા. તેમણે બંધાવેલા નગરો, રોડ, ગામના નામ બદલીને આપણે કરારા પરાજયનો જબરદસ્ત બદલો લીધો છે. કેટલાક કિસ્સામાં ગામલોકોએ બે હાથ (હાથની સંખ્યા બે જ હોય. બે હાથ લખી અક્કલનું પ્રદર્શન ન કરો!!) ગામનું જે નામ છે તે યથાવત રાખવા વિનંતી કરવી પડી!! નામો બદલવાથી ઈતિશ્રી થતી નથી. કેમ કે, લોકજીભે જૂના નામો ચડી ગયા હોય છે. ગાંધીનગરના રસ્તા-સર્કલો તેનું ઉદાહરણ છે. ગાંધીનગર અજાયબ નગર છે. જેમાં રસ્તાના નામ ક,ખ, ગ,ઘ, છ, જ તેમજ ૧,૨,૩,૪,૫,૬,૭ એવા રાખવામાં આવેલા છે. સરકારે રસ્તા અને સર્કલોના નામ બદલ્યા પણ હજુ ક-પ કે ખ-૬ જ બોલાય છે. નામ બદલવા માટેનો તર્ક પણ સમજાય એવો નથી. અબ્દુલ કમાલ પાશા તુર્ક (નોન એલાઈડ મુવમેન્ટ-દ્રષ્ટ મુવમેન્ટના અગ્રણી અને અફઘાનિસ્તાનના શાસક.) રોડ દિલ્હીમાં હોય તો તેનું નામ બદલવાનું કોઈ ઔચિત્ય કે ઔદાર્ય

નથી. તમે તમારા રાષ્ટ્રની ઉદાર છબીને સંકુચિત અને સંકિરણ બનાવી રહ્યા છો. જે ઉદારવાદ અને વસુધૈવની વિભાવનાનું શું?? આ રીતે વિશ્વગુરૂ થવાય??

રાજ્યપાલ રાજ્ય સરકારનો હિઝ માર્સ્ટર્સ વોઈસ ગણાય છે. રાજ્ય સરકારે તૈયાર કરેલ પ્રવચન વિધાનસભાના સત્રના પ્રથમ દિવસે પીન ડ્રોપ ઘોંઘાટ વચ્ચે વાંચી જવાનું હોય છે. !!! ઘરમાં ગોરધનનો અવાજ નિર્ણાયક હોતો નથી. તેનું પાંચિયું પણ ઉપજતું નથી. ટૂંકમાં ગોરધન એ વાઈફસ્ટેમ્પ હોય છે. આવું જ ને નામદાર મહામહિમ રાજ્યપાલ મહોદયનું હોય છે!! "બોલી સુરત દિલ કે પોટે, નામ બડે ઓર દર્શન ખોટે " ગીત જેવું હોય છે. તામિલનાડુના રાજ્યપાલશ્રીએ રાજ્ય પરીક્ષા આયોગ સિલેબસ બહારના પ્રશ્નો પૂછીને કોમ્પિટિવ પરીક્ષામાં હાહાકાર મચાવી દે તેમ તૈયાર કરેલા લખાણ સિવાયનું બોલીને વિવાદનો મધપુડો છે જે ડી નાંખ્યો!! તેમણે તેના પ્રવચનમાં રાજ્ય સરકારની દરખાસ્ત ન હોવા છતાં સ્વયંભૂ (હાઈકોર્ટ કે સુપ્રિમ કોર્ટ સુઓમોટો રીટ પીટીશન દાખલ કરે તેવું જ સ્તો વળી!!) તામિલનાડુનું નામ તમિઝગમ કરવાની બેસૂરી સરગમ છેડી!! લા? હોલ વલા કુવ્વત મતલબ કે તારા (ઈશ્વર) સિવાય

કોઈ શક્તિ નથી!! એટલું નહીં પોગલની ઉજવણી માટે રાજ્યભવન તરફથી પાઠવવામા આવેલા નિમંત્રણ કાર્ડ શ્રી અબક, રાજ્યપાલ, તમિઝગમનું બાકાવદા એવાન પણ કરી દીધું. તામિલનાડું સરકાર એ ડબલ એન્જિન સરકાર નથી. સિંગલ એન્જિનની ઘણી દરખાસ્ત સિંગલ ન મળવાના કારણે પ્લેટફોર્મ પરથી આગળ વધતી નથી. જેની દરખાસ્ત થયેલી નથી, જેના પર વિચારણા થયેલ નથી કે નિર્ણય થયેલ નથી તે દરખાસ્તનો અમલ કરી નાંખ્યો!! આના માટે પદ ઈચની નહીં પણ છનું ઈચની છાતી જોઈએ!!

બસકલકતાનું કોલકોતા, બેંગલોરનું બેંગલુરુ, મદ્રાસનું ચૈનાઈ, ત્રિવેન્દ્રમનું થિરુઅનંતપુરમ થાય એ સમજ્યા. પણ એનાથી પ્રજાની કિસ્મત બદલી જવાની?? અમદાવાદની વાત કરીએ તો મહાનગરપાલિકા, રાજ્ય સરકાર, ભારત સરકાર એક જ પક્ષની હતી. એ સમયે હાલમાં છુટથી વપરાતો ડબલ એન્જિન-ત્રિપલ એન્જિન સરકાર અસ્તિત્વમાં ન હતો. છતાં માત્ર લેટરપેડ પર ક્ષણવિતી અસ્તિત્વમાં છે. અલબત્ત, કર્ણાવતી દાખેલી ટોચ પર છે એ વાત અલગ છે!! હવે અમદાવાદનું કર્ણાવતી ક્યારે થશે એમ રાજુ રદી ભોળાભાવે નિર્દોષ સવાલ કરે છે!! ભરત વૈષ્ણવ

ગુજરાત યુનિવર્સિટીના ૭૨ મા દીક્ષાંત સમારોહમાં ૫૧,૬૨૨ વિદ્યાર્થીઓને પદવી, ડિપ્લોમા અને પ્રમાણપત્રો અર્પણ



ગુજરાત યુનિવર્સિટીના ૭૨ મા વાર્ષિક દીક્ષાંત સમારોહમાં વિવિધ વિદ્યાશાખાઓના ૫૧,૬૨૨ વિદ્યાર્થીઓને પદવી, ડિપ્લોમા અને પ્રમાણપત્રો અર્પણ કરાયા હતા. ભારતના ઉપરાષ્ટ્રપતિ શ્રી જગદીપ ધનખડગના અધ્યક્ષપદે આયોજિત આ દીક્ષાંત સમારોહમાં કુલાધિપતિ અને રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવતજી, મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ તથા ઉચ્ચ અને ટેકનિકલ શિક્ષણ મંત્રી શ્રી ઋષિકેશભાઈ પટેલ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ઉપરાષ્ટ્રપતિ શ્રી જગદીપ ધનખડગ અને મહાનુભાવોએ ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંકુલમાં નવનિર્મિત અટલ - કલામ ભવનનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. અટલ - કલામ ભવનમાં જ આયોજિત દીક્ષાંત સમારોહમાં અધ્યક્ષસ્થાનેથી બોલતાં ઉપરાષ્ટ્રપતિ શ્રી જગદીપ ધનખડગએ કહ્યું હતું કે, યુવાનોએ ગભરાવું ન જોઈએ. મનમાં કોઈ પણ પ્રકારનો ડર રાખ્યા વગર જીવનના દરેક પડકારોનો સામનો કરીને આગળ વધવું જોઈએ. જો તમને સફળતા ન મળે તો નિરાશ કે હતાશ થઈ જવાને બદલે મક્કમ મને મુકાબલો કરશો તો સફળતા જરૂરથી મળશે.

આઝાદીના અમૃતકાળમાં કર્તવ્યકાળની એક મજબુત નીવ મૂકવામાં આવી છે. જ્યારે દેશ વર્ષ ૨૦૪૭માં આઝાદીનો શતાબ્દી મહોત્સવ ઉજવી રહ્યો હશે ત્યારે યુવાનો પર સૌથી વધુ આશા હશે એમ તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું. ગુજરાત પધારેલા ઉપરાષ્ટ્રપતિશ્રીએ ઉત્સાહભરે જણાવ્યું કે, હું ભાગ્યશાળી છું કે ગુજરાત યુનિવર્સિટીના પદવીદાન સમારોહમાં સહભાગી થવાનો મને અવસર મળ્યો. ગુજરાત આવીને મને સારું લાગે છે, જ્યારે એક ગુજરાતી દિલ્હી જાય છે ત્યારે તેની અસર ગુજરાત પર તો પડે છે સાથે સાથે દેશ અને દુનિયા પર પણ પડે છે એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.

આ અવસરે 'અટલ કલામ રિસર્ચ સેન્ટર'નું ઉદ્ઘાટન કરીને પોતે ભાગ્યશાળી હોવાનો ગૌરવભરે સ્વીકાર ઉપરાષ્ટ્રપતિશ્રીએ કર્યો હતો તેમણે જણાવ્યું હતું કે, આ સેન્ટરનું નામ ભારતના બંને મહાન પુત્રો અટલ બિહારી વાજપેયી અને એપીજે અબ્દુલ કલામના નામ પર છે એ આપણાં સૌ માટે એક ગૌરવની વાત છે. આ અવસરે તેમણે સ્વ. એપીજે અબ્દુલ કલામના પ્રેરણાદાયી કિસ્સાઓની વાત પણ યુવાનો સમક્ષ કરી હતી. વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત સમિટીની સફળતા વિશે તેમણે જણાવ્યું હતું કે, વાઈબ્રન્ટ સમિટ થકી ગુજરાતે ડબલ

ડેવલપમેન્ટ માટે એક પ્લેટફોર્મ પૂરું પાડ્યું છે. આ સાથે તેમણે ગુજરાતને લેન્ડ ઓફ ઈનોવેશન પણ ગણાવ્યું હતું અને ગુજરાતના ગ્રીન હાઈડ્રોજન મિશનની પણ સરાહના કરી હતી. ઉપરાષ્ટ્રપતિશ્રીએ કેન્દ્ર સરકારની જનકલ્યાણકારી યોજનાઓ વિશે વાત કરતાં કહ્યું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ મહિલાઓ માટે અનેક સારા નિર્ણયો કર્યા છે. તેમણે સૌ પ્રથમ ગામે-ગામ શોયાલય બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. ત્યારબાદ વડાપ્રધાનશ્રીએ હર ઘર નલ સે જલ યોજના થકી છેવાડા સુધી પાણી પહોંચાડ્યું. વધુમાં તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, ઉજ્જવલા યોજના થકી ૧૦ કરોડથી વધારે ઘરોને મફત ગેસ કનેક્શન મળ્યા છે. આજે અનેક લાભાર્થીઓને બેંક ખાતાના માધ્યમથી સરકારી સહાય પુરી પારદર્શિતા સાથે તેમના સુધી પહોંચે છે એમ તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું. ગુજરાતની ભૂમિ અંગે વાત કરતા ઉપરાષ્ટ્રપતિશ્રીએ કહ્યું કે, ગુજરાતની માટીમાં કંઈક ખાસ છે. વાત સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની હોય કે પછી મહાત્મા ગાંધીજીની હોય કે પછી હાલમાં દેશનું નેતૃત્વ સંભાળનાર વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીજી અને શ્રી અમિત શાહજીની હોય. દરેક કાળખંડમાં અનેક એવા મહાપુરુષો ગુજરાતની ભૂમિ પર જન્મ્યા છે જેમને ભારતનું નામ દેશ અને દુનિયામાં આગળ વધાર્યું છે. આમ, આ કાળખંડ ભારતના વિકાસનો છે. આ કાળખંડ વિકસિત ભારતના સંકલ્પને સાકાર કરનાર છે. ઈતિહાસ પર થોડો પ્રકાશ ફેંકતા ઉપરાષ્ટ્રપતિશ્રીએ કહ્યું હતું કે, ભારતના બંધારણ અને દેશના એકીકરણમાં બે મહત્વની ભૂમતો છે, સરદાર પટેલ જન્મ-કાશ્મીર સિવાય તમામ રાજ્યોના એકીકરણમાં સામેલ હતા!! અને બીજા ડો. બી. આર. આંબેડકર, મુસદ્દા સમિતિના અધ્યક્ષ, આપણા ભારતીય બંધારણના પિતા કે તેમણે કલમ ૩૭૦ સિવાય બંધારણના દરેક અનુચ્છેદનો મુસદ્દો તૈયાર કર્યો હતો.

ભારતના બંધારણ વિશે વાત કરતા તેમણે કહ્યું કે, બંધારણના ઘડવૈયાઓએ આપણને જે બંધારણ આપ્યું છે તેમાં ૨૨ ચિત્રો છે, તેમાં આપણી ૫૦૦૦ વર્ષની સાંસ્કૃતિક વારસાની ઝલક છે, સારનાથનું અશોક પ્રતીક છે, ગુરુકુળની પરંપરા છે અને તેનો સૌથી મહત્વનો ભાગ એ છે જેને મૂળભૂત અધિકારો કહેવામાં આવે છે કે જે લોકશાહીનું અમૃત અને લોકશાહી મૂલ્યોનો સાર જેના વિના લોકશાહી અધૂરી છે. આ મૂળભૂત અધિકારના લખાણની ઉપરનું

ચિત્ર રામ, સીતા અને લક્ષ્મણનું છે એટલે કે રામ, સીતા અને લક્ષ્મણ આપણા બંધારણનો ભાગ છે તેવું એમણે કહ્યું હતું. ઉપરાષ્ટ્રપતિ શ્રીએ કાયદો અને વ્યવસ્થાની વાત કરતા કહ્યું કે, દેશના સૌ નાગરિકોની રક્ષા કરવા માટે કાયદો અને વ્યવસ્થા બનાવવામાં આવી છે. આજે કાયદાની ઉપર કોઈ નથી અને આજે કાયદાએ સામાન્ય માનવીમાં પણ અનેક આશાઓ જગાવી છે. ડિજિટલ ટ્રાન્ઝેક્શન ક્ષેત્રની વાત કરતા તેમણે કહ્યું કે આજે ભારત વિશ્વના અનેક દેશો કરતા ડિજિટલ ટ્રાન્ઝેક્શન ક્ષેત્રમાં સૌથી આગળ છે. એટલું જ નહીં ઈન્ટરનેટના ક્ષેત્રમાં પણ અનેક ક્રાંતિ ભારતે સર્જી છે. આ સાથે વર્લ્ડ બેંક આગામી સમયમાં ઈન્ડિયાને ફાસ્ટેસ્ટ ગ્રોથ ઈકોનોમી તરીકે પણ જોઈ રહી છે અને આ માત્ર નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વિઝનને કારણે શક્ય બન્યું છે એમ તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું. રાજ્યસભામાં હું દેશના સૌ યુવાનોનું ભવિષ્ય જોઈ છું. હું રાજ્યસભામાં પણ જે શાલીનતાથી વાત કરવા માગતા હોય તેમની વાત અચૂકથી સાંભળું જ છું. એટલું જ નહિ દેશહિતમાં કોઈ નિર્ણય હોય તો રાજ્યસભા અડધી રાત સુધી ચલાવવા માટે પણ તૈયાર છું. આજના યુવાનો આવતીકાલનું ભવિષ્ય છે એટલે જો આજનો યુવાન પ્રજાંતંત્રનો સારથી બનશે તો દેશ ભવિષ્યમાં અનેક ઉપલબ્ધિઓ હાંસિલ કરી શકશે એમ તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું. આ ૭૨મા પદવીદાન સમારોહ દરમિયાન બે એમઓયુ કરવામાં આયા જેમાં પ્રથમ એમઓયુ વિષેનું કાઉન્સિલ ઓફ વેલ્ અફેર્સ અને ગુજરાત યુનિવર્સિટી વચ્ચે તેમજ દ્વિતીય એમઓયુ ગુજરાત યુનિવર્સિટીના વિદ્યાર્થીઓને નવા સંસદ ભવનની મુલાકાતને લઈને કરવામાં આયા હતા. ગુજરાત યુનિવર્સિટીના કુલાધિપતિ અને રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ કહ્યું હતું કે, દીક્ષાંત સમારોહ એ શિક્ષાંત સમારોહ નથી!! વિદ્યાર્થીઓએ જીવનભર શીખતા રહેવું જોઈએ. જ્ઞાનમાં અભિવૃદ્ધિ કરતા રહેવું જોઈએ. એટલું જ નહીં, પોતાના જ્ઞાનને લોક કલ્યાણમાં જ્યાં આવશ્યકતા હોય ત્યાં વહેંચતા રહેવું જોઈએ. પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં અમૃતકાળમાં આ દેશના યુવાનો વિકસિત ભારતના સંકલ્પ સાથે કામ કરે. જે ક્ષેત્રમાં કામ કરતા હોવ તે ક્ષેત્રમાં ભારતને આત્મનિર્ભર બનાવવાના લક્ષ્ય સાથે યુવાનો કામ કરે એ સમયની માંગ છે. દીક્ષાંત સમારોહના દિવસને આવનારા ભવિષ્યના નિર્માણનો દિવસ ગણાવતાં શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ કહ્યું કે, ડિગ્રી

મળી ગઈ એટલું પર્યાપ્ત નથી. યુવાનોએ ભારતીય સંસ્કૃતિના મૂલ્યોનું પાલન કરતાં કરતાં જીવનમાં હંમેશા સત્યનું આચરણ કરવાનો સંકલ્પ લેવો જોઈએ. પ્રમાણિકતા અને પ્રતિબદ્ધતાથી પોતાનું કર્તવ્ય નિભાવવું જોઈએ. જવાબદાર નાગરિક બનવું જોઈએ. માતા-પિતા અને ગુરુજનો પ્રત્યે સન્માન સાથે જીવનભર આદરભાવ રાખવો જોઈએ.

અયોધ્યામાં રામ મંદિરમાં થનારી પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના સંદર્ભ સાથે તેમણે કહ્યું કે, મર્યાદા પુરુષોત્તમ ભગવાન શ્રી રામે હંમેશા પિતાજીની આજ્ઞાનું પાલન કર્યું. હંમેશા સત્યનું આચરણ કર્યું અને કર્તવ્યનું પાલન કર્યું ત્યારે તેમની પ્રતિષ્ઠા થઈ રહી છે. ભારતના પ્રત્યેક યુવાનોએ શ્રીરામના જીવનનું અનુસરણ કરવું જોઈએ, એમ કહીને તેમણે સૌ વિદ્યાર્થીઓને રાષ્ટ્રનું, પરિવારનું, કુળનું ગૌરવ વધારતા જીવનમાં આગળ વધવાની શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી.

-: મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ :-
મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં દેશનો અમૃતકાળ પ્રવેશ અને ગુજરાત યુનિવર્સિટીના અમૃત મહોત્સવ બેયના સુગોચી ૭૨મો પદવીદાન સમારોહ વધુ ગરિમામય બન્યો છે.

તેમણે પદવી પ્રાપ્ત કરનારા યુવા છાત્રોને ઉજ્જવળ ભવિષ્યની શુભકામનાઓ પાઠવાઈ કહ્યું કે, સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલે સ્થાપેલી આ યુનિવર્સિટી આજે વિશાળ વટ વૃક્ષ બની છે.

એટલું જ નહીં, સ્પેસ પ્રોગ્રામના જનક ડો. વિક્રમ સારાભાઈથી લઈને રાજકીય, સામાજિક, ઔદ્યોગિક, શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે અનેક વિરલ પ્રતિભાઓ આ યુનિવર્સિટીએ આપી છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ પદવી પ્રાપ્ત વિદ્યાર્થીઓ પણ આ ઉજ્જવળ પરંપરા આગળ ધપાવશે તેવો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો.

વડાપ્રધાનશ્રીએ યુવાશક્તિને-યુથપાવરને એનર્જી, સ્કિલ અને સ્કેલ કહી છે તેનો સંદર્ભ આપતાં મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે સ્પષ્ટપણે ઉમેર્યું કે, દેશ ૨૦૪૭માં આઝાદીની શતાબ્દી ઉજવે ત્યાં સુધીના અમૃતકાળમાં યુવા શક્તિએ ભારત માતાને વિશ્વગુરુ બનાવવા લીડ લેવાની છે. વિકસિત ભારતજરૂર અને નવા ભારતના નિર્માણ માટે યુવાનોને તેમની એનર્જી અને સ્કીલ કામે લગાડવા અને રાષ્ટ્રહિત પ્રથમનો ભાવ જગાવવા પ્રેરક આહવાન પણ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આ તકે કર્યું હતું.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS No. -160
નામ : રશ્મિકા અમીન 'રશ્મિ'
વિષય : સનાતનનો જયઘોષ
શિર્ષક : આનંદોત્સવ
રચના :
વર્ષો બાદ અયોધ્યા નગરીમાં પુનઃ આનંદ છવાશે
રામલલ્લા આનંદ મંગલ સાથે ગાદીએ બિરાજશે

ઢોલ નગારાં, અક્ષત, પુષ્પો સ્વાગતમાં લવાશે
ગીતો મધૂર રામ નામના હર કંઠે ગવાશે

પ્રેમ ભરી બલાઈઓ સાથે કંકુ છાંટણા થાશે
અનિમેષ નજરથી સૌની આંખે અમીછાંટણા થાશે

પ્રાણોથી પણ પ્યારા મારા રામમાં પ્રાણ પૂરાશે
સનાતનનો શંખનાદ થશે ને જયઘોષ પોકારાશે

રંગોળી, તોરણ, દિવડાથી ઘર ઘર ઝગમગશે
આદર્શની આભા સર્વત્ર ફેલાશે ને કણ કણ પાવન બનશે

NOG. SS No :194
વિષય : સનાતનનો જયઘોષ
શીર્ષક : " સનાતન ધર્મ અમારો "
પ્રકાર : પદ્ય, શબ્દ : ૮૦
નામ : ખ્યાતિ જીગર દેસાઈ.અમદાવાદ.

" સનાતન ધર્મ અમારો "
પરાપૂર્વેથી ચાલ્યો આવતો, નિરાલો સનાતન ધર્મ અમારો,
એને પૂર્ણ પુરુષોત્તમ એવા 'શ્રીરામ'ના નામનો સઘન સથવારો.

વર્ષોની મથામણ અને સંઘર્ષને અંતે, અવસર આવ્યો છે આંગણે
પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાનો,
ગરીમા પ્રભુની સાચવતો સર્જ્યો સૌએ સુંદર નજારો.

સનાતની સૌ થઈ એકત્રિત, આપતા પોતાનું શ્રેષ્ઠ ઉજવવા આ
ઉત્સવ ન્યારો.
પ્રભુની પ્રતિમાને પધરાવવા, અયોધ્યાને છે નવો ઓપ અપાયો.

રામાયણની કથા દર્શાવી, જ્ઞાન સમજનો સેતુ સર્જ્યો.
પંડિત પૂજારી સંગ સનાતનીઓએ હિન્દુત્વનો પરચમ લહેરાયો.

જેના નામ માત્રેજ થતો જીવનો ઉદ્ધાર, એવા 'શ્રીરામ' નો સર્વત્ર
જયઘોષ છવાયો .
હિન્દુસ્તાનમાં કેન્દ્રસ્થાને 'રામ' જ હોય, આ
સતકાર્ય થકી વિશ્વને એક સંદેશ અપાયો.

NOG SS No : 204
વિષય:- સનાતન નો જયઘોષ
વિભાગ :- પદ્ય
શીર્ષક :- શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
નામ:- ચેતના કેતન પટેલ 'કિન્ચા'
ગામ - નવસારી (બીલીમોરા)
-----શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં -----
રામ નામની ધૂન લાગી સૌને
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
ઉત્સાહ અનેરો આજે સૌને
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
મર્યાદા પુરુષોત્તમ પ્રભુ સૌના
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
આનંદ, ઉલ્લાસ મનમાં સૌના
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
હરિ હૃદયમાં વસ્યાં સૌના
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
દિપોત્સવ અંતરઉરમાં સૌના
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
તનમન નિર્મળ કરો સૌના

શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
હરિ ચરણમાં જીવન સમર્પિત સૌના
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
શ્રીરામ ને લાવ્યા નમો સૌના
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં
સનાતનનો જયઘોષ મુખે સૌના
શ્રી રામ પદાર્થ અયોધ્યામાં

NOG SS No : 0092

પ્રકાર:- પદ્ય
વિષય :- સનાતન ધર્મનો જયઘોષ
શિર્ષક :- રામજી
શંખનાદ થયો છે ને ઘંટારવ સંભળાય છે,
રામજી! ત્રેતાયુગનો જાણે ભાસ થાય છે.
ધરભાયેલી આશાઓનો સૂર્યોદય પુનઃ થાય છે,
રઘુકુલ શિરોમણિના આગમનના ભણકારા થાય છે.

સદીઓથી પ્રતિજ્ઞા હતી તમારા દેવાલયની,
મૂર્તિમંત થતાં રોમેરોમ હર્ષ ફેલાય છે.
કેટલાય સનાતનીના લોહી સિંચાયા પછી,
ભગવો ધર્મ ધ્વજ ધરેઘર લહેરાય છે.

ઉમટયું છે શ્રદ્ધાને આનંદનું પૂર ને,
ભકિતરસ છલકાય છે,
સરહદ, સીમાડા ઓળંગીને,
સનાતની અયોધ્યા નગરીમાં ભેગા થાય છે.

દાન, ભેટ ને સોગાદોથી,
ખજાનાઓ છલકાય છે.
સામર્થ્ય પ્રમાણે હિસ્સો આપી,
સનાતની સુખિયો થાય છે.

સનાતનીના સાચાં આદર્શ તમે સદાથી છો, ગર્ભાવસ્થામાં એથી જ
રામાયણ વંચાય છે.
'પુત્ર થાય રામ જેવો 'એ તો આજેય,
દરેક પરિવારમાં સપનાં સેવાય છે.

ધર્મ ભીરુતા નહિ પણ નિર્ભળની રક્ષા શીખવે છે,
જીવનમાંથી તમારા એ રોકાય છે.
પશુ- પક્ષીઓને સાથે લઈને તમે દેષાંત ભેસાડ્યું કે,
દરેક જીવ ધર્મરક્ષા માટે બનતું બધું કરી જાય છે.

પુત્ર, શિષ્ય, રાજકુંવર, પતિ, ભાઈ, મિત્ર ને રાજા,
દરેક ભૂમિકામાં સચ્ચાઈ છલકાય છે.
ન્યાય, નીતિ ને ધર્મના રસ્તે ચાલીને જ,
અધર્મનો નાશ સમૂળગો કરાય છે.

સનાતન ધર્મ છે દયા અને પ્રેમને આધારિત,
રામજી એના સાચા પ્રતિક દેખાય છે.
રામ, રામથી જ થાય જીવનનો આરંભ ને,
જીવનાંતે રામ નામ સાથેજ માનવી જગથી જાય છે.
અલકા નવિનચંદ્ર મહેતા

NOG SS NO - 0037
★ નામ:- હેમલતા દિવેચા "હેમ"
★ ગામ: જૂનાગઢ ★
★ પ્રકાર:- ★ કાવ્ય ★
★ વિષય:- ★ સનાતન ધર્મ ★
★ શીર્ષક:- "★ ફરી પધારો પ્રભુ શ્રી રામ" ★
★ શબ્દ સંખ્યા:- ૧૪૩
★ રચના ★.....
પાવન અયોધ્યા નગરી સૂર્યવંશમાં જન્મ્યા,
પિતા દશરથ માતા કૌશલ્યાની કુખે જન્મ્યા.

બાળ સ્વરૂપે વિશ્વ કલ્યાણ અર્થે જન્મ્યા.
નટખટ નખરાળા કૌશલ્યા નંદન રામચંદ્ર.

દશરથના દુલારા સીતાજીના સ્વામી શ્રી રામ.
પાડ્યા પિતાના વચન છોડ્યા રાજપાટના સુખ.

પતિ બંધુ સાથે વનવાસી બન્યો જગતનો તાત
કંઈક ને ઉગાર્યાં કંઈકને રંક માંથી રાજા બનાવ્યાં.

સ્વયંમ પીડાયા પરિવાર અને પ્રજા વત્સલ કાજ.
ત્રિલોકનો નાથ ૧૪ વર્ષ રહ્યો વનવાસી બની.

ફરી પધારો પ્રજાવત્સલ વ્હાલા શ્રી રામ,
અયોધ્યા નગરીમાં વાટું જુએ માનવજાત.

પુનઃ પ્રસ્થાપિત થાય રામરાજ્ય રાઘવ,
સૃષ્ટિનું નવસર્જન થાય સતયુગ નો પ્રારંભ થાય.

મર્યાદા ના છોડી મર્યાદા પુરુષોત્તમે માનવ દેહમાં,
કોટી કોટી વંદન મારા હૃદયમાં બિરાજો પ્રભુ શ્રી રામ.

રચનાહેમલતા દિવેચા " હેમ " જૂનાગઢ.

સમાહ દરમિયાન સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં
સામસામા રાહ: કૂડ તેલમાં વૃદ્ધિ: કોટન-ખાંડીમાં નરમાઈ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટર એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપાન્સ અને ઈન્વેક્સ ફ્યુચર્સમાં ૧૨થી ૧૮ જાન્યુઆરી સુધીના સમાહ દરમિયાન રૂ.૯.૭૪,૫૫૫.૦૫ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૧,૦૪,૬૦૯.૦૩ કરોડનો અને ઓપાન્સનો હિસ્સો રૂ.૮૬૯૮૭૨.૦૨ કરોડનો હતો.

સમીક્ષા હેઠળના સમાહ દરમિયાન કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ફેબ્રુઆરી વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૧,૮૨૫ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ.૬૨,૬૯૦ અને નીચામાં રૂ.૬૧,૪૫૪ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ.૧૯ ઘટી રૂ.૬૧,૭૬૯ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૮૭ ઘટી રૂ.૫૦,૦૭૭ અને ગોલ્ડ-પેટલ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૭ ઘટી રૂ.૬,૦૮૫ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૩૯ ઘટી રૂ.૬૧,૭૯૧ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી માર્ચ વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧ કિલોદીઠ રૂ.૭૧,૮૬૧ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ.૭૩,૨૪૫ અને નીચામાં રૂ.૭૧,૧૪૮ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ.૨૬૧ ઘટી રૂ.૭૧,૬૧૫ ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨૬૨ ઘટી રૂ.૭૧,૭૨૦ અને ચાંદી-માઈકો ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨૩૮ ઘટી રૂ.૭૧,૭૩૦ બંધ થયો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ તાંબુ જાન્યુઆરી વાયદો રૂ.૭૧૮.૬૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૩.૬૫ ઘટી રૂ.૭૧૩.૩૫ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૫.૬૫ ઘટી રૂ.૧૯૭.૪૫ તેમ જ સીસું જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨.૩૦ ઘટી રૂ.૧૮૦ના ભાવે થયા હતા. જસ્ટ

જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૩.૮૦ ઘટી રૂ.૨૧૯ના ભાવે થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની જાન્યુઆરી વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ.૫.૧૦ ઘટી રૂ.૧૯૮.૧૫ સીસું-મિની જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨.૩૦ ઘટી રૂ.૧૮૦.૫૦ જસ્ટ-મિની જાન્યુઆરી વાયદો રૂ.૩.૮૫ ઘટી રૂ.૨૧૯.૫૫ બંધ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ કૂડ તેલ ફેબ્રુઆરી વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧ બેરલદીઠ રૂ.૬,૧૦૧ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ.૫૭,૨૦૦ અને નીચામાં રૂ.૫,૮૧૦ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ.૧૨૨ ઘટી રૂ.૬,૧૫૭ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની ફેબ્રુઆરી વાયદો રૂ.૧૧૧ ઘટી રૂ.૬,૧૫૭ બંધ થયો હતો.

નેચરલ ગેસ જાન્યુઆરી વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૨૬૪ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૪૦.૦૦ ઘટી રૂ.૨૨૫.૫૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની જાન્યુઆરી વાયદો ૩૮.૭ ઘટી રૂ.૨૨૫.૭ બંધ થયો હતો.

ફૂધ કોમોડિટીઝના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ કોટન ખાંડી માર્ચ વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧ ખાંડીદીઠ રૂ.૫૭,૧૦૦ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ.૫૭,૨૦૦ અને નીચામાં રૂ.૫૬,૫૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ.૨૬૦ ઘટી રૂ.૫૬,૮૦૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૪.૦૦ ઘટી રૂ.૮૨૦.૮૦ બોલાયો હતો.

ઈન્વેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર ભુલકેક્સ જાન્યુઆરી વાયદો ૧૬,૦૬૦ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૬,૨૪૮ અને નીચામાં ૧૫,૮૨૨ બોલાઈ, ૩૨૭ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૨૮ પોઈન્ટ ઘટી ૧૫,૮૭૬ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ
નેમિષ ત્રિવેદી

હું હિન્દૂ-બ્રાહ્મણ પથરના મકાનો પાછળ ગાંડો થયો.. ધર્મ નીવ્યાખ્યા
ને સિદ્ધાંતો ને એક રાજકીય પક્ષના ફાયદા માટે ગટરમાં નાખ્યા

અને સ્વર્ગીય લતાજી નું એક સુંદર ગીત યાદ આવ્યું. 'માનો તો મેં ગંગા 'માં' હું , ન માનો તો બેહુતા પાણી. આમ આસ્થા એ એક એવી સ્થિતિ છે જેમાં માનવી સેવે બધું ભૂલી જઈ ફક્ત એક જ પોતાની જ માનતા ને સત્ય માની તેમાં વિશ્વાસ રાખે છે. પરંતુ આ આસ્થા અને ધર્મને બંનેને તેમના મૂળ અર્થમાં સમજવાની જરૂર છે. આભજમીનનો ફર્ક છે. કોઈપણ ધર્મગુરુ કે રાજકીય નેતા કે સામાજિક વ્યક્તિ તમને ભોળવીને તેમનામાં આસ્થા જગાવી શકે છે. આસ્થા મોટેભાગે જ્યારે કોઈ રાજકીય કે ધર્મને નામે ધુતારા પાંખડી 'અંધભક્તો' માં માનવ ને ભોળવી શકે છે. જ્યાં કોઈ આધ્યાત્મિક કે સંસ્કારી જ્ઞાન નથી હોતું પણ છેતર પિંડીનો ફૂલો અંધ ભક્તોની જમાત માટે તૈયાર કરાય છે. હાલમાં આ અધુરા બનેલા રામ મંદિર ટ્રસ્ટ ના મહામંત્રી એક કોઈ ચંપક રાય ચમચાગિરિની હદ કરી. એમને કહ્યું કે હિન્દૂ ઓ માટે રાજા તો શ્રી વિષ્ણુ ભગવાન નો અવતાર મનાય છે અને ભારતના વડા પ્રધાન શ્રી મોદીજી તો ખરેખર શ્રી વિષ્ણુનો અવતાર છે. હિન્દૂ ધર્મમાં એવું ક્યાં લખાયું છે કે રાજા શ્રી વિષ્ણુના આવતાર જ ગણાવવા જોઈએ. બીજા બાજુ મહારાષ્ટ્ર ભારતીય જનતા પાર્ટી ના પ્રવક્તા અવધૂત વાઘ ટ્રિવટ કર્યું કે પીએમ મોદી ભગવાન શ્રી વિષ્ણુ નો ૧૧ મો અવતાર છે. રાજકીય પક્ષોમાં હજુરીઓની કોઈ ખોટ હોતી નથી. ઉત્તર પ્રદેશ મિનિસ્ટર ઉપેન્દ્ર તિવારી એ પણ જહેમ કહ્યું કે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી 'રેહહાલકે'કે ફેર છે. આ ભાજપના અને સંધીના પ્રચાર તંત્ર ની એક ભેટ છે. ભાજપના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ શ્રી જે પી નક્કા સાહેબે તો ૨૦૨૦ થી જાહેરમાં પોતાના ભાષણોમાં મોદી સાહેબ માટે કેહવા માંડ્યું હતું કે 'ફિજી જ ટ્રીફલ અ નીકરીક ઉં-દ્દહલજ જ ઈજજીક ફેજજ'. એટલેકે મોદી ફક્ત માનવોના નેતા જ નહિ પણ ભગવાનોના પણ નેતા છે. ૧૦૧૮માં

આજે દરેક સનાતની હિન્દૂ માટે બંને શર્મનાક અને દુઃખની વાત છે છે કે આપણા પ્રમુખ કક્ષાના ધર્મ ગુરુ શ્રી શંકરાચાર્યજીને અપમાનિત કરી એક મહત્વની ધાર્મિક વિધિ માંથી બહાર કાઢી નાખી અને એક ગંદા રાજકીય માયાજાળમાં ફસાવી સંક્રામ લેવાના દાવ પેચો શરૂ કરીદેવાયા છે. આમ આજ લોકો હિન્દૂ એકતા અને હિન્દૂ સ્વાભિમાનના બાણા ફૂંકતા થાકતા નથી. તેમાંય ખાસ કરી જે બ્રાહ્મણો ના હિંદુત્વના નામે નારા લાગવનારા નેતાઓ અને પુજારીઓ ની જીભને લકવો મારી ગયો લાગે છે જ્યારે આજ ચાર - એક નહિ પણ પૂ શકરાચાર્ય નો અધિકાર અને આધ્યાત્મિક જવાબદારી છે જ્યારે સત્યધર્મને માર્ગે કહે છે કે અયોધ્યા રામ મંદિર ની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા શસ્ત્રો ના સંવિધાન ની વિરિદ્ધ કરાઈ રહી છે - મૂળમાં અર્થ બાંધકામ થયેલ ભવાનમાં જે મંદિર પૂર્ણ નથી થયું તેમાં નથી છેલ્લે વિધિ પૂર્વક પૂજાકરી કળશ કે ધ્વજ પણ નથી તેમાં પ્રભુ રામની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા કરાય છે. જે પૂ શુકાચાર્ય નો અધિકાર અને આધ્યાત્મિક જવાબદારી છે.

આ વિધિમાં ત્રણ રાજકીય નેતા ઓ અને એક રાજકીય-પ્રવૃત્તિ વળી સંસ્થા ના વડા કેવીરીતે મૂળ પૂજા સ્થળે હાજર રહી શકે? તો શું હિન્દૂ ધર્મ આજે એવી સ્થિતિ ઉપર લાવીને મૂકી દેવાયો છે કે જેમાં આપણા ચારે શંકરાચાર્ય ની હાજરી ફક્ત એક પ્રેક્ષક તરીકે ગણી લેવામાં આવી છે. બ્રાહ્મણ સમાજ અને તેના નેતાઓ અને પૂજા યાચનાકારનારા દરેક પંડિતો ને શર્મ પણ નથી આવતી? ધર્મ બચાવો, સનાતન સંસ્કારો ને સમાજમાં પાછાં સ્થપિતકારો જેવા બ્રાહ્મણો અને હિન્દૂ ધર્મની એકતા ના નારાઓ પાછળ છુપીને રાજકીય નેતાઓનો હાથો બનતા જરા પણ આત્મામાં સાધે નથી થતો. એક રાજકીય સ્વાર્થી રાજા પોતની પ્રસિદ્ધતા ખાતર શું આપણા પૂ શુકાચાર્ય નો અધિકાર અને આધ્યાત્મિક જવાબદારી પાલવ માટે એટલો મોટો દંડ દેવતૈયાર થઈ શકે કે હવે આ ચારે પૂજનીય શંકરાચાર્યો ને તેમના અધિકાર અને આધ્યાત્મિક જવાબદારી નિભાવવા માટે તેઓ કોંગ્રેસીઓ છે અને આ રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠામાં તેમનું કોઈ સ્થાન જ નથી એ સ્થિતિ એ લાવી મુખ્ય છે.

આ કથો હિન્દૂ ધર્મ-સનાતન સંસ્કાર રાજકીય સ્વાર્થને આધારે ચાલતી સંસ્થા અને ચાલુ સત્તાધારી રાજકીય પક્ષ 'હિંદુત્વના' નામે ભારતવર્ષમાં સ્થપવા માંગે છે. શ્રી રામ જન્મભૂમિ તીર્થ ક્ષેત્ર જે એક ટ્રસ્ટ છે તેના મહામંત્રી એક કોઈ માથાકરેલ ચંપક રાય એવો કહેવાનો અધિકાર ક્યાંથી લાઈગયો કે આ રામ મંદિર ફક્ત રામાનંદ પંથ નુજ જ છે નથી કે સન્યાસીસ કે શૈવ કે શક્તા -પાર્વતીજી ના ભક્તો હોય. આ ટ્રસ્ટના ૧૫ માંથી ૧૨ સભ્યોની નિમણૂક મોદી એ તેમના કેબિનેટ દ્વારા કરાવી છે. જ્યોતિષપીઠ ના શંકરાચાર્ય સ્વામી અવિમુક્તેશ્વરનંદે એમ કેહવું પડ્યું કે તેઓ

પછી કહેવાય છે કે હિન્દૂ ધર્મ ખતરામાં છે. હા છે, પણ બીજા કોઈ થી નથી પણ આવા ટીન-પોટ તાનાશાહીઓથી જે રાજકીય શક્તિ ધર્મને નામે ટકાવી પોતાની મન મણિ કરવામાં ક્યોઈ પણ ચૂક રાખતા નથી. ધર્મના સંસ્કારો શ્રીમદ્ ગીતા અને મહાભારત અને બીજા અન્ય ધાર્મિક પુસ્તકોમાં સમજાવવા પ્રયત્નો કરાયા છે. આ બધામાં પણ ઉડા ઉતરી જુવો તો માનવધર્મ ના મૂલ્યો સૌથી પાચન ગણાશે. તેમાં જો આ માનવ ધર્મને સમજવા આત્મા મથન નું મહત્વ લગભગ બધાજ ધર્મમાં કોઈ ને કોઈ રીતે, હા જો શોધવા જઈએ તો મળી રહેશે. 'સર્વ ધર્મો કી જય' અને 'xવસુધૈવ કુટુમ્બકમ' બંને ને આપણા સનાતની હિન્દૂ નેતાઓ આગળ રાખી પોતાની મહાનતાની છબી ઉભીકરતા ખચકાતા નથી પણ હકીકત માં આજ લોકો બીજા ધર્મ તો શું પણ બીજા નાત અને કોમ માટે, તેમાં ય જે નીચલી કોમ છે તેની સાથે જે દ્રષ્ટિ થી જુવે છે તેમાં નર્ચી દ્વેષ અને નફરત વર્ષોથી ભરેલી બહાર આવે છે. હિન્દૂ હિન્દૂ માટે જે તિરસ્કાર છે તે માનવતાની હદ પર કરી હું હિન્દૂ છું અને મને તેનું અભિમાન છે તેવા સર્ટિફિકેટો હોટો ઉપર લઈને નારા લગાવી ગર્વ અનુભવે છે.

આભાર - નિહારીકા રવિયા હેમ એન્ટી-મોદી નહિ હે, લેકિન હેમ એન્ટી ધર્મશાસ્ત્ર ભી નહિ હોના ચાહતે. આટલી હદે રાજકીય દબાવો નો ઉપયોગ કરાઈ રહ્યો છે પણ એમને તો રહ્યાં બ્રાહ્મણો 'અમારે શું' વાર મારો કે કન્યા, અમ્મણં તરભાણું ભરાય ત્યાં સુધી અમે તો 'વાહ વાહ' કરવા શિવાય બીજું કશું જોવા કે વિચારવા તૈયારજ નથી. ભલે પછી સનાતન હિન્દૂ ધર્મના પૂ શકરાચાર્ય પદવી અને શેતાન ધર્મના શાસ્ત્રો માં દર્શાવેલા સંસ્કારો તેલ લેવા જાય. રામ મંદિર અયોધ્યામાં થાય પણ મારે તો એ બાહને ધાર્મિક ઉત્સવ કરાવી દક્ષિણ લેવામાંજ રસ હોય ને. આજકાલ રાજકીય નેતાઓ ને પણ આમ આગેવાની લેવામાં ખુબજ ફાયદો દેખવા મંડ્યો છે. આપણે સૌ હું હિન્દૂ છું અને અમે સનાતની ધર્મ માં આસ્થા રાખીએ છીએ એવા નારા લાગવા ના જ્યારે સંજોગ મળે ત્યારે, લગાવી હિન્દૂ હોવાના પ્રમાણો જાહેર કરવામાંથી જતા કરવા તૈયાર નથી. તેમાં પણ સનાતન ધર્મના આદિ ગુરુ શંકરાચાર્યનો ઉલ્લખ સાથે જે બ્રહ્માના ચાર મુખ સાથે દરેક મુખમાંથી એક વેદની ઉત્પત્તિ થાય છે તેની વ્યાખ્યા સ્વીકારીએ છીએ. એની સ્થાપના ૧૬મ સદીમાં થઈ હોવાનું મનાય છે અને આદિ ગુરુ શંકરાચાર્યના પૂર્વના મુખથી ઋગ્વેદ, દક્ષિણથી યજુર્વેદ, પશ્ચિમથી સામવેદ અને ઉત્તરથી અથર્વવેદની ઉત્પત્તિ થઈ છે. આ આધારે શંકરાચાર્ય ૪ વેદો અને તેમાંથી ઉત્પન્ન થતાં અન્ય શાસ્ત્રોને સુરક્ષિત રાખવા માટે ૪ મઠ એટલે પીઠની સ્થાપના કરી. આ ચાર પીઠ એક-એક વેદ સાથે જોડાયેલાં છે. ઋગ્વેદથી ગોવર્ધન પુરી મઠ એટલે જગન્નાથ પુરી, યજુર્વેદથી ગ્રંગેરી જે રામેશ્વરના નામથી ઓળખાય છે. સામવેદથી શારદા મઠ, જે દ્વારકામાં છે અને અથર્વવેદથી જ્યોતિર્મઠ જોડાયેલું છે. જે બદ્રીનાથમાં છે.

મતદારો ઈવીએમ અને વીવીપેટના ઉપયોગ અંગે માહિતગાર થાય અને મતદાર જાગૃતિ વધે તે માટે જિલ્લાના મતવિસ્તારમાં LED મોબાઈલ વાન ગામડે ગામડે ફરશે



આગામી લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ને ધ્યાને લઈને મતદારો અને ખાસ કરીને યુવા-ગ્રામ્ય મતદારોમાં ઈવીએમ અને વીવીપેટના ઉપયોગ અંગે માહિતગાર થાય અને તમામ મતદારોમા મતદાન પ્રત્યે જાગૃતિ વધે તે માટે ગાંધીનગર જિલ્લા

ચૂંટણી અધિકારી શ્રી હિતેષ કોયાના હસ્તે તા.૨૦ જાન્યુઆરીના રોજ નઈઠ મોબાઈલ વાનનું કલેક્ટર કચેરીથી લીલીઝંડી આપીને પ્રસ્થાન કરાવી હતી.

ચૂંટણી પંચના માર્ગદર્શન હેઠળ તૈયાર કરાયેલ આ નઈઠ મોબાઈલ વાન ગાંધીનગર

જિલ્લાના ગામડાઓમાં ફરીને મતદારોને ઈલેક્ટ્રોનિક વોટિંગ મશીન (ઈવીએમ) અને વોટર વેરીફાઈડ પેપર ઓડિટ ટ્રેઈલ (વીવીપેટ)નું નિદર્શન કરાવશે. મતદાન કરવા માટે જાગૃતિ ફેલાવશે.

ગાંધીનગર જિલ્લાના

ગાંધીનગરના જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટર શ્રી હિતેષ કોયાના હસ્તે લીલીઝંડી આપીને LED મોબાઈલ વાનનું પ્રસ્થાન કરાવ્યું

નાયબ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીશ્રીના જણાવ્યા અનુસાર આ નઈઠ મોબાઈલ વાન કલોલ વિધાનસભા મતવિભાગમાં તા.૨૦ થી ૨૬ જાન્યુઆરી સુધી ફરશે. આજે તા.૨૦મી જાન્યુઆરીના રોજ આ વાન કલોલ શહેરમાં સરદાર બગીચો, ખુની બંગલા ચાર રસ્તા, સ્વદેશીનુ ડેલુ, રેલ્વે સ્ટેશન, સીટી મોલ, ત્રણ આંગણી સર્કલ, નગરપાલિકા કચેરી પાસે, પ્રકાશ પ્લઝા, આંબેડકરની પ્રતિમા પાસે, જી.આઈ.ડી.સી અને પંચવટી હનુમાન મંદીર પાસે મોબાઈલ વાન ફેરવવામાં આવી હતી. કલોલ તાલુકામાં તા. ૨૧મી જાન્યુઆરીના રોજ હાજુપુર,

કારોલી, જેઠલજ, વાંસજડા(ઢે), મુલસણા, અઢાણા અને વાયણા ગામમાં નઈઠ મોબાઈલ વાન જશે. ગાંધીનગર દક્ષિણ વિધાનસભા મતવિભાગમાં તા. ૨૦મી જાન્યુઆરીથી તા. ૨૧મી ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૪ સુધી, દહેગામ વિધાનસભા મતવિભાગમાં તા. ૨૧ થી ૧૨ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૪ દરમિયાન, ગાંધીનગર ઉત્તર વિધાનસભા મતવિભાગમાં તા. ૧૩મી ફેબ્રુઆરીથી ૨૨ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૪ સુધી તેમજ માણસા વિધાનસભા મતવિભાગમાં તા. ૨૩ થી ૨૮મી ફેબ્રુઆરી દરમિયાન સુધી ફરીને લોકોમાં મતદાન પ્રત્યે જાગૃતિ ફેલાવશે.

ચાણસમાની સેન્ટમેરી સ્કૂલમાં રામાયણના વિવિધ પાત્રોની વેશભૂષા કરાઈ



ચાણસમા ખાતે આવેલ સેન્ટ મેરી સ્કૂલમાં આજરોજ સ્કૂલના બાળકો દ્વારા રામાયણના વિવિધ પાત્રોની વેશભૂષા કરવામાં આવી હતી તેમજ સાથે સાથે રામધન બોલાવી દીપ જલાવી ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. અયોધ્યા ખાતે ભગવાન શ્રીરામની ભવ્ય પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ ને હવે ગણતરીના દિવસો જ બાકી રહ્યા છે ત્યારે સમગ્ર દેશ ભરના લોકો ભગવાન શ્રીરામના રંગે રંગાયેલા જોવા મળી રહ્યા છે ત્યારે આજરોજ ચાણસમા ખાતે આવેલ સેન્ટ મેરી સ્કૂલમાં સ્કૂલના બાળકો દ્વારા ભગવાન રામ ને લગતા વિવિધ પાત્રોની વેશભૂષા કરવામાં આવી હતી તેમજ રામધન બોલાવી દીપ જલાવવામાં આવ્યો હતો આ પ્રસંગે સેન્ટ મેરી સ્કૂલના પ્રિન્સિપાલ તેમજ સમગ્ર શાળાનો સ્ટાફ હાજર રહી બાળકોને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડ્યું હતું નિખિલ જોષી?? : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

લોકસભાની ચૂંટણી અનુલક્ષીને યુવા કોંગ્રેસના સંગઠનમાં મોટા ફેરફાર કરવામાં આવ્યા

લોકસભા ચૂંટણીના આરંભના મહિના બાકી રહ્યા છે. એવા સમયે ગુજરાત યુવા કોંગ્રેસ પોતાના સંગઠનમાં મોટા ફેરફાર કર્યા છે. યુવા કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ હરપાલસિંહ યુગસમાએ નવા પ્રદેશના હોદ્દાદારોની જાહેર કરેલી યાદીમાં પ્રદેશના ઉપપ્રમુખોને ચાર ઝોન અને મહામંત્રીઓ અને મંત્રીઓને ૩૩ જિલ્લા અને શહેરના પ્રભારી તરીકેની જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. જ્યારે સાત લોકસભા માટે અલગથી વિશેષ પ્રભારીઓ તરીકેની જાહેરાત કરવામાં આવી છે અને ૨૪મી તારીખે યુવા કોંગ્રેસની વિસ્તૃત કારોબારી યોજાશે જેમાં સિનિયર કોંગ્રેસના આગેવાનોની ઉપસ્થિતિમાં માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે.

વિકાસ મુદ્દો નથી. દિલ્હીમાં બેઠેલી ભાજપ સરકારના રાજમાં બેરોજગારી અને મોંઘવારી ચરમ સીમાએ છે. જ્યારે ચૂંટણી નજીક આવે ત્યારે ધર્મના નામે વોટ માંગવા ભાજપ નીકળી પડે છે. આવનારા સમયમાં યુવા કોંગ્રેસ ભાજપ સરકારની નિષ્ફળતાને ઉજાગર કરવાનું કામ કરશે.

યુવા કોંગ્રેસના ચાર ઉપપ્રમુખોને ઝોન રતરતરી જવાબદારી આપવામાં આવી

ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના ઉપપ્રમુખ ઋતુરાજસિંહ યુગસમાને નોર્થ ઝોન, અભય જોટવાને સૌરાષ્ટ્ર ઝોન, આદિત્યસિંહ ગોહિલને સેન્ટ્રલ ઝોન અને મહિપાલસિંહ ગઢવીને સાઉથ ગુજરાતના પ્રભારી તરીકેની જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે.

૩૩ જિલ્લા અને મહાનગરોમાં પ્રદેશ મહામંત્રીઓ અને મંત્રીઓને પ્રભારી તરીકેની જવાબદારી સોંપાઈ
ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના પ્રમુખ હરપાલસિંહ યુગસમાએ કરેલી જાહેરાત મુજબ યુવા કોંગ્રેસના પ્રદેશ મહામંત્રીઓ અને મંત્રીઓને વિવિધ જિલ્લા-શહેરોના પ્રભારી તરીકેની જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. આવનારા સમયમાં લોકસભાની ચૂંટણી યોજાવાની છે ત્યારે યુવા કોંગ્રેસ એક નવા એક્શન મોડમાં દેખાઈ આવે છે તેવું લાગી રહ્યું છે.



સાત લોકસભા માટે વિશેષ પ્રભારીઓની જાહેરાત કરવામાં આવી

ગુજરાતની અંદર છેલ્લા ૨૮ વર્ષથી ભાજપનું શાસન છે પરંતુ કેટલીક વિધાનસભા અને લોકસભામાં કોંગ્રેસ તરફી વાતાવરણ જોવા મળી રહ્યું છે. ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસ દ્વારા સાત લોકસભા અલગથી તારવીને સવિશેષ પ્રભારી તરીકે જવાબદારી અપાઈ છે. જેમાં ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના ઉપપ્રમુખ ઋતુરાજસિંહ યુગસમાને સાબરકાંઠા લોકસભા, અભય જોટવાને જુનાગઢ લોકસભા, મહિપાલસિંહ ગઢવીને પાટણ લોકસભા, પ્રદેશ મહામંત્રી વિરલ કટારિયાને બનાસકાંઠા લોકસભા, ધીરજ શર્માને દાહો લોકસભા અને

જ્યારે દક્ષિણ ગુજરાતના યુવા કોંગ્રેસના આગેવાન શેરખાન પઠાણને ભરૂચ લોકસભાના પ્રભારી તરીકે જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. જ્યારે સુપર શક્તિ શીના ચેરમેન તરીકે વૈશીલી શિંદેની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. મીડિયા વિભાગના ઈન્ચાર્જ તરીકે યુવા કોંગ્રેસના મહામંત્રી મુકેશ આંજણા, આર.ટી આઈ વિભાગમાં ઈન્ચાર્જ તરીકેની જવાબદારી અજહર રાઠોડ અને સ્પોર્ટ્સના ચેરમેન તરીકે ઉપેન્દ્રસિંહ જાડેજા અને પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના ખજાનચી તરીકે આદિત્ય જૂલાને જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે.

૨૪મી તારીખે ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસની વિસ્તૃત કારોબારી યોજાશે
ગુજરાત પ્રદેશ યુવા

કોંગ્રેસની ૨૪મી તારીખે વિસ્તૃત કારોબારીનું આયોજન કરવામાં આવશે. જેમાં ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના પ્રદેશ હોદ્દાદારો, જિલ્લા પ્રમુખો અને વિધાનસભાના પ્રમુખો, સુપર શક્તિ શી, સોશિયલ મીડિયા અને મીડિયા વિભાગના પ્રદેશ અને જિલ્લાના હોદ્દાદારો ઉપસ્થિત રહેશે. આ વિસ્તૃત કારોબારીમાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસના પ્રભારી મુકુલ વાસનિક, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ શક્તિસિંહ ગોહિલ અને કાર્યકર પ્રદેશ પ્રમુખ ઈન્દ્રવિજયસિંહ ગોહિલ સાથે રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસના સચિવ રામકિશ્ના ઝોજા અને ભારતીય રાષ્ટ્રીય યુવા કોંગ્રેસના પ્રભારી કિશ્ના અલ્લાવરુ તમામ ગુજરાતના યુવા કોંગ્રેસ હોદ્દાદારોને માર્ગદર્શન આપશે.

ખાનગી શાળાઓની ફી નિર્ધારણ કેવી રીતે અને કઈ પધ્ધતિથી નક્કી થાય છે સહિત તમામ ખાનગી શાળાઓના આવક-જાવકના હિસાબો સત્તાવાર વેબસાઈટ પર પારદર્શક રીતે જાહેર કરવાની માંગ કરતી ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ

ખાનગી શાળાઓની ફી નિર્ધારણ કેવી રીતે અને કઈ પધ્ધતિથી નક્કી થાય છે સહિત તમામ ખાનગી શાળાઓના આવક-જાવકના હિસાબો સત્તાવાર વેબસાઈટ પર પારદર્શક રીતે જાહેર કરવાની માંગ કરતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મીડિયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડૉ. મનિષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે, મનિષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં આવેલી સ્વનિર્ભર (ખાનગી) શાળાઓની ફી અંગે વ્યાપક પ્રમાણમાં વિદ્યાર્થી-વાલીઓ, સામાજિક સંગઠનો અને કોંગ્રેસ પક્ષ દ્વારા રાજ્યવ્યાપી આંદોલનના કાર્યક્રમ વર્ષ ૨૦૧૭માં વ્યાપક પ્રમાણે થતા અંતે, રાજ્ય સરકારે તા. ૨૦/૦૪/૨૦૧૭ના જાહેરનામાથી ગુજરાત સ્વનિર્ભર શાળાઓ (ફી

નિયમન) અધિનિયમન, ૨૦૧૭ તેના નિયમો અમલ પછી જે ફીનું માળખું નિર્ધારિત થયું તેની સામે વ્યાપક ફરિયાદો સમગ્ર રાજ્યમાં જોવા મળી રહી છે. જે તે સમયે જાહેર થયેલ ફીના ધોરણો ઘણા વધુ હતા. ઓડેઇસ ફી ના કારણે વધુ વસૂલાતી ફી અંગે રાજ્યની અનેક શાળાઓ સામે વિદ્યાર્થી-વાલીઓ ફરિયાદો કરે, આકોશ વ્યક્ત કરે છે. પણ, શિક્ષણ વિભાગ વ્યાજબી ફરિયાદો અંગે ગંભીરતાથી જે કક્ષાએ કડક પગલા ભરાવા જોઈએ તે લેવાતા નથી તે હકીકત છે. રાજ્યની તમામ શાળામાં કાર્યરત શિક્ષકો - કર્મચારીઓની શૈક્ષણિક લાયકાત, પગારની સ્વીપ, કેટલા સમયથી કાર્યરત, પી.એફ.ની વિગતો સહિતની બાબતો સત્તાવાર



વેબસાઈટ પર પ્રસિધ્ધ કરવા. છેલ્લા પાંચ વર્ષના એટલે કે વર્ષ ૨૦૧૮ થી નક્કી થયેલ ફી ના આધારે છેલ્લા પાંચ વર્ષના આવકના હિસાબો જે તે શાળાએ

પ્રસિધ્ધ કરવા. જે તે શાળાએ ફી નિર્ધારણ સમિતિને રજૂ કરેલ હિસાબો, પ્રસ્થાપિત ફી ના ધોરણો, મંજૂર થયેલ ફીના આદેશ તમામ સત્તાવાર વેબસાઈટ પર

પ્રસિધ્ધ કરવા. ફી નિર્ધારણ સમિતિને નવી ફી નિર્ધારણ કરતા પહેલા સ્વનિર્ભર શાળાઓના આવક-જાવક અંગે, ફી વસૂલાત અંગેની ફરિયાદો, જે તે શાળામાં

કાર્યરત શિક્ષકો, લેબોરેટરી અંગેની સુવિધા અંગે ચકાસણી કરીને તમામ બાબતો વેબસાઈટ પર પ્રસિધ્ધ કરવા જેથી વિદ્યાર્થી-વાલીઓને ન્યાય મળે. રાજ્યની શિક્ષણ વ્યવસ્થા, વિદ્યાર્થીઓ-વાલીઓના હિતમાં અને શિક્ષણના બેફામ વ્યાપારીકરણને રોકવા માટે ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મીડિયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડૉ. મનિષ દોશીએ માંગ કરી હતી કે, ખાનગી શાળાઓ ફી નિર્ધારણ અગાઉ માસિક રૂ. ૩૦૦ થી ૫૦૦ રૂ. એટલે કે વાર્ષિક રૂ. ૪૦૦૦/- થી રૂ. ૬૦૦૦/- વસૂલતી હતી તે શાળાઓ ફી નિર્ધારણ પછી રૂ. ૧૨૦૦૦/- થી રૂ. ૧૫૦૦૦/- વસૂલાતના લાયસન્સ જે તે

સંચાલકોને મળી ગયા. આ બાબતે ફી નિર્ધારણ સમિતિ શુ કરવા માંગે છે ? અનેક ખાનગી શાળાઓના રમતના મેદાન નથી, તો પછી રમતગમત સહિતની એક્ટીવિટીના નામે અનેક શાળાઓ ફી વસૂલી રહ્યા છે તે ચકાસણી કરવામાં આવે. જે ખાનગી શાળાઓ કોર્મશીયલ કોમ્પ્લેક્ષમાં ચાલતી હોય તે સામે તાત્કાલીક ફી નિર્ધારણ પહેલા ચકાસણી થવી જોઈએ. રાજ્યની અનેક ખાનગી શાળાઓ કાર્યરત શિક્ષકો અને કર્મચારીઓને પૂરતો પગાર પણ ચૂકવતી નથી. જે અંગે ફી નિર્ધારણ પહેલા ચકાસણી થવી જોઈએ. રાજ્યની ખાનગી શાળાઓની ફી નિર્ધારણ / નિયમન સમિતિની વેબસાઈટ

ઘણા સમય કાર્યરત જોવા મળતી નથી. તે અંગે ચોક્કસ ફરીને તમામ ઝોનની વેબસાઈટ કાર્યરત રહે તેવું માળખું ગોઠવવા માટે આદેશ આપવા વિનંતી. રાજ્યની ખાનગી શાળાઓની ફી નિર્ધારણ / નિયમન સમિતિમાં વાલીઓને પ્રતિનિધિત્વ મળવું જોઈએ. હાલમાં મોટી અને ખ્યાતી પ્રાપ્ત ખાનગી શાળાઓ મનકાવે તે રીતે ફી ઊઘરાવે છે તેના પર રોક લગાવવામાં ફી નિયમન સમિતિ નિષ્ફળ રહી છે ત્યારે, આવી શાળાઓની વ્યાપારીક પ્રવૃત્તિઓ પર રોક લગાવવી જરૂરી જેથી વાલીઓને રાહત મળે. રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન (ઈઈ) અંતર્ગત મોટી શાળાઓ ગરીબ બાળકોના નામ પૂરતા પ્રવેશ આપે છે